2023年8月3日 星期四 主编/陈俊杰 编辑/江 锐 版式/胡燕舞 校对/吴巧薇

安徽省药品监督管理局

## 讲政治 强监管 保安全 促发展 惠民生

## 全省药品监管工作座谈会在合肥召开



全省药品监管工作座谈会现场

7月28日,全省药品监管工作座谈 会在合肥召开。会议深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想,传达2023 年全国药品监管工作座谈会精神,总结 上半年工作,分析形势,交流经验,对下

半年工作进行再部署再强调。省药监局 党组书记、局长马旭升出席会议并讲 话。省委主题教育第八巡回指导组到会 指导。省纪委监委驻省市场监管局纪检 监察组副组长左敦华,省药监局党组成

员、副局长许伏新、张磊出席会议。

市场星报社 主办

会议指出,今年上半年,全省药品监 管系统全面贯彻党的二十大精神,坚持 "四个最严"根本遵循,全面实施"药安"品 质提升行动,一体推进"讲政治、强监管、

保安全、促发展、惠民生",全省药品安全 形势保持稳定向好,服务医药产业高质量 发展取得积极进展,药品监管能力建设稳 步推进,各项工作取得新的成效。在肯定 成绩的同时也要看到,全省药品监管工作 面临着多重复杂挑战,还存在一些困难和 问题。要进一步提高政治站位,站稳人民 立场,强化责任担当,狠抓工作落实,确 保全省药品监管事业行稳致远。

会议强调,做好下半年工作,要坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持 "四个最严"根本遵循,认真落实党中央、 国务院及省委、省政府、国家药监局药品 安全决策部署,以学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育为契 机持续强化党建引领,以推进药品安全 巩固提升行动为主线不断加强药品安全 风险防控,以增强服务意识为抓手有效 促进医药产业高质量发展,以聚焦短板 弱项为重点全面提升药品监管能力,加 快工作进度,加大创新力度,不折不扣落 实好年度各项工作任务,推动全省药品 监管工作取得更大成绩。

## 第三届长三角医疗器械产业发展大会 暨安徽省第二届医疗器械创新大会在合肥举办

近日,第三届长三角医疗器械产业 发展大会暨安徽省第二届医疗器械创新 大会在合肥市成功举办。安徽省人民政 府副秘书长罗光勇,安徽省药监局党组 书记、局长马旭升,合肥市市委常委、副 市长袁飞出席会议并致辞;国家药监局 医疗器械注册管理司副司长张华,上海 市、江苏省、浙江省、安徽省药监局有关 负责人,上海长三角医疗器械产业发展 促进会会长林森勇,国内医疗器械相关 领域院士、高校与科研院所专家学者、医 疗机构管理者、行业协会负责人、企业负 责人、金融资本机构负责人以及安徽省 部分生物医药园区负责人等400余名代 表出席会议。

大会由安徽省药监局、合肥市人民 政府、上海长三角医疗器械产业发展促 进会、中国非公立医疗机构协会共同主 办,以"引领中国器械、赋能创新发展、促 进国际合作"为主题,旨在搭建医疗器械 领域合作交流、融会贯通、协同创新的高 规格平台,汇聚行业精英翘楚,在更高层 次、更广范围、更远目标上促进合作与开 放,推动长三角医疗器械产业一体化高 质量发展。

会议期间,杨善林院士、张志愿院士 分别就"AIGC的科学基础与医疗器械" "医用机器人研发现状和展望"发表了 主旨演讲;与会嘉宾针对当前我国医疗 器械产业发展、注册管理、技术审评、协 同监管、企业上市等政策法规进行了精 彩发言;聚焦创新转化与医工转化、知



第三届长三角医疗器械产业发展大会暨安徽省第二届医疗器械创新大会现场

识产权保护及转化、科技成果在企业的 应用、推动医院医学装备的技术应用等 专题进行了报告交流;来自长三角的省 级药监、经信、卫健、医保等部门相关负 责人围绕"协同推动长三角医疗器械产 业高质量发展"开展圆桌对话;会议还 对合肥市医疗器械产业发展及扶持政策 进行了详细解读。

罗光勇在致辞中指出,安徽省深入 学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精 神,紧扣"一体化"和"高质量"两个关键, 在上海龙头带动下,学苏浙之长,主动靠 上去,全力融进去,在生命健康领域取得 了长足进步。全省医疗器械产业规模增 长迅速、产业结构持续优化、创新研发 势头强劲、配套资源逐步完善,医疗器

械产业发展呈现勃勃生机。他倡议,一 是携手促进创新研发。发挥区域丰富 科创资源优势,在人才培养、标准提升、 研发创新、成果转化等方面加强合作, 联合开展关键核心技术攻坚,加速成果 转化运用,赋能医疗器械产业发展。二 是协同构建产业生态。聚焦"高端化、 智能化、国际化"产业发展方向,加强项 目孵化、资本对接和综合服务,培育更 多优质企业:推动建立多方合作机制, 促进产业链、创新链、资金链、人才链 "四链合一",构建以企业为主体、市场 为导向、"政产学研用金"深度融合的产 业生态。三是聚力打造良好环境。聚 焦建设长三角全国统一大市场先行区, 深化审评审批制度改革,加快释放医疗

器械注册人政策红利,努力打造审评检 验时间最短、注册收费最低、采购挂网 最快、服务质量最优的发展环境,助力医 疗器械产业高质量发展。

马旭升表示,安徽省药品监管部门 立足部门职能,在严守医疗器械安全底 线的同时,将创新发展作为贯彻落实创 新驱动发展战略的重要抓手,加速融入 并全力推进长三角医疗器械产业一体 化高质量发展。一是持续对标学习沪 苏浙新理念、新思路、新方法。将强化 区域创新协同摆在突出位置,在降低企 业制度性成本、建立研审联动机制、提 升检验检测效能、清单化服务研发创 新、打造产业交流与创新平台等方面谋 新路、求实效。二是提供更加便捷、优 质、高效、公平的监管服务。打造创新 项目"一对一""定制式"服务样板,持续 开展"局长服务日""百名专家助药企" 等系列主题活动,建立"不满意必回访" 等工作制度。三是构建系统性服务创 新发展举措。通过加强医疗器械监管 科学研究中心建设,加快推动形成一批 监管新工具、新标准、新方法。

今后,安徽省药监局将与沪苏浙药 品监管部门共同探索长三角区域协同监 管新模式,推进区域医疗器械科学监管 与创新发展一体化建设,推动长三角地区 医疗器械产业发展走向更高层次、更深程 度、更广范围、更宽领域的协同共赢。

本版稿件 记者 叶佳超 文/图